


1. 712 708

HRE] 0|

I FElo|Me| 23l RotEetel HRE|0[M2 MZAQ! &8teyclel| HO|LH.
cf. slig =eS0| HRH|0[H2 H = orbit

&8to| 2all. R5RIEe| =22 MX|transposition2| HO|Ct. (pf. A/ MH)

(@)

S 6) _
; 1) =(1,6)(2,5,3)

- (2,5,3)=(2,3)2,5)

Azl He|. 2= 22 A =B permutation group2| E&20|Ct.

I RE|0IM 23le] 7|d. HRHO|M 08 TX|& 1,.. o= ZFS M, n2f 7|2

M
o

9.

1. o7t &gol 7t i, |Orb(oT)| = |Orb(o)| +

2. WEtM o = (th... o) M (= &S¥) n2| 7|42 |Orb(o)|oll 2[5 ZE .
MHEHQ|. o HXIZ2E 2aliFg mf Z0[7t Ha@4)2tH 0 H@agol2ta sict
MEF. {1, ..., n}e| H=AU=Z 0|F0{T & iz A,0|2t1 St

HxFe|: YoiFe| BARY. H < G2 ], a € GOl Chi5t0] |H| = |aH| = [HalOICt.
etaE "al. |t Gel #= Holl st [H] | |G| OICt.
mEFe]: etagFE 2l il /K& G2l *l4 aoll thal Ord(a) | |G| OICt.

mMEH: HiF "al. Z,, X - X Zmn = Zlcm(ml,...,mn)

2 o0 2k 2| =S|,



Fehddoraze| 7|2del. REYIOIAZ 2 22| 2 RYSH e, (pils 55 28 7Hs)

Zpqu“-XZp’anZX"-XZ

Betti number

MEX2|: ordztoll CHgt 2t agF el o, ot Goll thal m | |GEFH G= 27|17t mel E2=8 7IEICH

El

MEFE]: oFgiztol Chst &gt A4 THEY. O Goll Chall p2 | |GIQ! &4 p7t YICHH G &8H0|C}

r

Mo, {[a, b] =aba'b' : a, b e G )2 E8t= G
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OfR= Fi|. G/H7I Otz Y HeEEX U2 C(G) < HR! Ao|Tt,

<ELE:

HAREA9 528 . H< K< G¥ |, H < G2H H < KO|C},
Note. H < K < GO|X|2t H < G7} o 4= ULt

HE. ¢: G - G7t =5 A o,
1. N < G2HH ¢[N] < ¢[G]O]Ct.

2. M < ¢[GJ2HH ¢-1[M] < GoILt,

Ml Hi A Gy, He < G M Hi x Ho < G x G20, (G1 x G2)/(H1 x H2) = (G1/H1) x (Ga2/H2)

Remark.

Additive — Hl|Z= Hz|



Multiplicative — H20l/22] Hz2|
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ChAY TR, 7120 02! &5 Atd2 ThAEs=olCt

ESEAMY 712-E]. ¢: G - GVt =5 AFYO|1 N < GO|H G ¢

m G — G/N7F E&25 £ AR mf, 30| MEistot, )
- Nckerd = 3N G/N— G, A= A} " , I
« N=kerp © 3aINGN-—-G, A=Y G/N

Sl Hste
ol & Go| 2%l Sof| thsh, Ca(S) ={ge G:gs=sg forallse S}
"ol & Go| 228 Sof| this, Na(S)={ge G:gS=Sg}

=g'g forallg' e G}

1. ZG) <G
2. GeOHZOILt & Z(G) =G
3. Z(G)=ngea Calg) = Ca(G)

4. H=G¥ W], Ng(H= HE ERE=LE 7= Gl 7t & FEZ0|Ct

Hel. Co(S) A NG(§) < G

SE. ¢: Na(S) = Bij(S); g »

0l

(s » gsg-)Oll tHsl ker ¢ = Ca(S)
N/C Hz|. Ge| 22 HO| CHal Ng(H)/Co(H)= Aut(H)2| E2=1t S&0|Ct,

ZH. ¢: No(H) = Aut(H); g »

G/

(h » ghg )0l CH3H Cg(S) ¢ ker OIEE 3A: Ng(H)/Ca(H) — Aut(H)



H27| 28z

G M HvKEHK={hk:heH, keK}E Z&st= 7t

xt xke oz Holsir
Note. YBIE OS2 HKE 20| OfLct.
I‘|EI_
1. N<G,H<GZ TN v H=NH=HN < Golct
2. N<G,M<GY o NM < Golct,
A27|2F2l. H < GOI7 N < G uf k0] Hesict, Ao
- HN=G / \
«+ N<HN N g
- HAN<H \ /
« (HNYN = H/(H n N) |-| nN
X} Aa

HEL. N QGO G = G/N7t EEXN B AMY I, = NS Z&lets GO 2E BEZT, G/N2| 2E
S22 Ay chesict
Da
{Py P,y My B} {00, P1, P2, P3}

{Po, P2, 61, G2}

Da/{po, P2, 1, M2}
SN T // AN N T
{pos “1} {po’ |-‘2} {poa pO: 61 pOy 62

[P0, P1] [P0, &4] po, 2]
{p0




Hol, = Gt ZIgt Xof Chafl * : G x X = X7} Lt =TS22 o [ *= Xof| chst Go| ZH&0|C},
1. ex=x
2. vg1, g2e G go(gix) = (geg1)x

Note. *: G x X = X= g8 AutX) 2 tiSAIZ|= &, 5% G —» (X = X)Z O[aie = US (cf. ETH =)

HALOIE He|

fJ
E

Mol Gx = {gx:ge G}=E x2 Hzat

Ho|. Gy={ge G:gx=x}2 x2 eFdXI0|2t SiCt,

H=-erxt "al. |Gy [Gx| = |G
BHALO| = H2|. (# of orbits) = (Sg< 6 Xo) / |G

SH. (# of orbits) = Sxex (1/]|Gx|) = 2xex (|G| /|G| ) = (2gec Xg) / |G

# of green = Gy

—— Total # of green

! 3 =Y G|
Po : 1 g{
P1

””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””” i #of green = X,
P2 :
P3

Total # of green

=) 1%l

9eG



1. Ho={e} <Hi1 < ... <Hy=G 2L {Ho, ..., Hn}2 EFE=tHO(2t 2 SHCf,

2. Ho={e} dHi < ... <dHy=GOlTH < G2 2L {Ho, ..., Ho}S BFao|zt

Note.
HATGHM Hod Hi < ... < H Bl Ho< Hi < ... < H BHERIGHE S&2.

i. GZtotzd i #8ncd o dA=d

7+2f0[0] FE|

st A BEHE| (L] ")), H, K < GOl H* A H, K* < K I, C}30| MElsiC

1. HYH n K? <4 HH n K)
2. KH* n K) < K H nK)

3. HMHnK)/HMHnKY)) = KHnK) /(KH nK)

H*HNK) K*HNK)

R

/

L=H*NKYHNK")

H'NK HAK

.
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el Gol & E) T2 {Hilic 2 {K}je o7t S-OIEtE A2 Hiv / Hi = Kt / K7} 2| =5 3= Lo o
¢: | = J7F EXHgtth= Z0|ot,

#2t0[o] "E|. Go| ¥lele| & (F)HATE2 s MES 7HEICE &, viH}, K} 3{Hi} ¢ {H'}, {K} ¢ (K}
s.t {Hi'}={K'}.

E9. Ztiofl thall Cts 2@ S n25HAL.
Hi < Hi(Hi1 n Ko) < Hi(Hiv1 n K4) < ... < Hi(His1 N Km) = His
K < K(Ki+1 n Ho) < Ki(Kis1 n H1) < ... < Ki(Kis1 0 Hn) = Kieg
RPAISHRA FE2|of Qs ¢ F AlollM <= <0]2,
i = Hi(His1 0 Kir)/Hi(His1 0 K) = Ki(Kip1 0 His)/Ki(Kis1 0 H)

Ji=g

OIAL CHSQ| £ 20| FOIHS o,
0}482<4247
oy<9z<z
Ci24t 20| MEstH S30|Ck
0} 7228247 <L (Zrz-To- Tz -7a)

0} Q722 <182 A9Z <7 (L2 -Za- 7> - 7o)

deol. Go| &F= {HiollM ZFioll THal Hiq/HZtF Eheatol2tH, {H}= & 0|t

=1

2] gal. G2l olo| & L2 SOt

Y. #210|0] Yelof mEHE

"ol Gof -9 {HijollAM 2} iofl THal Hi.q/H 7t OFEZ0|2HH G= ZI8li=tO|Ct.

e, As= H|7sliZolCt,
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5. 428 Hi

s

22 e

Fol. GO 2= 49?7t pd W GE p-20l2t1 BTt

Mol G7E X0 228 I, Xa={xe X: vge G gx = x }= DH™XI2t1 it

R
03
Pl
H
min

2-p "2|. G7t p-20|11 G7t X0l 28 i, |X| = [Xe| (mod p)
ZY. X| = Xa| + 20 o, [0/ =1 |O]. |O] = 1 f HI=-FYXtZE He|ofl 2fs p | |O].
HAslE RER-p Hal. H7} GOl p-222Y 1 (N(H): H) = (G H) mod p

SYX=CGHEFLEE*:HxX > X, hr (gHp (hgH)2Z H[ot0{ 1Y REZ2-p H2E HE

ML Hel p| |G| = Ge= 2717t pe! #2=E 7IEIC.

X
I
Q
@
T
Q
@

©
I
(©)
]
o
1o
1
=
I
)
©

3. _T'_Q?q' E%E'D §E|Oﬂ —O—|8H |X| = |X<o>| =0 (mOd p) (e, ceey e) € X<U>O|E§ p | |X<o>|

4, ~3agzeeG:gp=1-1{e,09 & ..., g°}= 3717} pQl G| E2&

MEHE]. G p-20It & (G| = pn

M2 FEl. G7t 27| pmel 2 M (p2t mE MEA) CH20| RIS,
1. ZH1 <i<n0f Oif5t0d G 37| piol B2F2 7HEICH
MEHO. Gol 37| pnel EEFE HER-p FE20(|2H1 S
2. GO p-REF2 0H pt-2F2+o| HREE0|Ct.
3. G MZELIE F AZR-p B2 P11 Po2 SMUconjugate ZHAIH| QUL

4. G AURS-

BHEZE9| 714 np= npmod p = 17} np | mS FHESICY

©
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Ao HElet 5 FHEHE XE.

r2
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H7t 37| pi(i < m) SHAL MYrste BEE-p 2o s (NH):H)=(G:H)=0
mod p = p | N(H

i. ZAIL] ™e2|of 2ls 3K < N(H)/H : |K| = p. & AP AR o N(H) = N(H)/HY| sl (K= 271
p+1Ql Ge| 22

19| (i)oIM H < 1e1(K) < N(H). H < N(H)OI22 H < r1(K).

1A REE-p HE|E ALE.
* P1 = (G/P2 = G/P2); p = (gP2 » pgP) S 13,

i DEX BE2-p H2lo| 23l | (G/P2e. | = |G/P2| £ 0 mod p.

ii. 2t 3g e G: vp e P1p(gP2) = gP20]0, sliE gofl CHall gP=g-' = P+

Go| HZ22-p B2+ PE RE HE2-p 259 & 30| 7Iot= conjugation 2-E2 = 425t} Bt
o S e RpEtH wp € P: pSp = SO|ZZ S, P < N[S|OICE. &, S, P= N[S]e| AZ2-pZ0|DZ H2
A2 F2|0ofl 2sf 3n € N[S]: nSn-1 = POILC}. [}2tA S = PO|H |36 = 10|C} O|N| IHX} RE2-

p Z2loll 2fsH 3] = el = |3e] = 1 mod pE Y=L,

i. GZ ROl 7I5H= conjugation 222 MZtst1 HE-oFEXIE HME|E XMEEH (G: Gr) = |G- P| =
npOICE 017|M Gp = N[P]0I0, P < N[P] < GOIEZ |G| = p"m¥ ™ |N[P]| = p"k (k | m)OIC}. 2}
Mm/Kk=n,=np|m.

o 377t pgl &2 T 0| OFLILY, (p, g= MZ CHE A9p)

el H, K< G M, |HK] = (H| - [K) /|H n K]

g

Hal. 2717 pr(r > 1)Q! 2 Ehe0| OfLCt



6. A7t

NEL

Hel. G7t o011 X = {xq, ..., x}7F G| FE2XE0[2t1 5HAt TFAE:
1. vgeGalnyg, ..., N g=nXi + ... + NeXr
2. G=X>AnXi+...4nNx%=0=n1=...=n=0)
3. G=r

mEgel. G7t 1ol Ml Z=7is PHEE I GE AHROMEF0[2 1 5, XS G| 7[Xetd B,

He|. G7t R8st 7|ME 7HK|= AtROotE=ol2tH, Ge| 7|XM e 2% f8tstty 27|17 2Lt
=04 X7t 37| 2| G-7INY 1, G/2G = (Z/2Z)0|22 logz [G/2G| = .

mEgel. X7t Gl 71MY mf [X|E G2l 322 St

1. G7t A3 n2l XAROMEZY M, G| #= H= @3 m < n2| X}ROtAFO|Ct,
2. O G2 7MY = {x1, ..., xn}7F EXMBI0 X = {dix1, ..., dmxm}7F HE| 7|X0[12, di | di1O|CE.

&.

O

i

1. G2l 71K BOll Tisf, mo(B) = minn ek h = Kiyr + ... + kynOllM O HISI3 71 X2 7|2 12 Hel,
2. GO BE 7|Xof thal, m(B)7 EAR! 7K Yo = fyi, ..., v} MEHEHAL.

1. Yol ™elof olaf HEH w e H7t =XHst0] WLOG w = diy1 + Kay2 + ... + knynO|ZL d12 G2 7|X
W7 7HE &= U= Z| A A|40]LCt,

N
-

)

S LN2|FECZ w =di(y1 + O2y2 + ... Onyn) + Y2 + ... myn2 B2 2 QUCH I34H| r < d10|
di2 E[A H£0|22 1 = 00|LC},

fl

3. M2 x1:=y1 + gaye + ... gnyn M Y1 = {X1, Vo, ..., yn} E£8F G2l 7|X0|04, d1x1 = w e HO|LC},



12 Ztot= G| 7|X BAl CHal, mi(B) = minneH[ h = kix1 + kayz + ... + KnynOIA] ket 02 W25
7HE &2 A 1E HO.

1. 22 22 =2[o| 28l 7|1X Yo = {x1, X2, V3, ..., Yn}7F EXSI0] dix4, doxo € KO|LF,

2. dixy + doxe = di(X1 + gx2) + xe € KO, r < d10|E2 r=0. . di|d2

3. Olgel =2|E Az 5.

"ol 2= RePMotdZ2 Ch3el 22 BN, di| div10ICh

Zd X "XZerZXXZ

—_

Y. G7tn7Hel A2 WHE mf, W3 nQl X0t Foi| Cchal &Moo=z FolEl ¢: F - GE 13, G =
o

F/ker 0|12, ker o= Fo| EE2=0|CH EXHE|E MEsIH Hot= ZUE ¢3.

AR
Hof. LT A = {a, ..., an}0ll CH3H, AZ Y= SAH HO{S2| Teto| 4H F0| dttez FoIT &
FIA] &, FIA12t foqAE”ﬂ S 2SS AR O[2H Bl

el

1. o G7h A% B ?[0lM XtRE ), At Bo| 7|+= 2L = HEZQ: |AIE Go lA= 9

Y. o G &2 7|2 T Aol THall, AR F = FIAl= 2H 420 25l G2 7t &5 ArdS 718

Aot XIROMER. F7FAR dHEl= AeY o, Fo| AHRE|0|H &2 Cof| thal F/Ce AZ dHEl= Xt
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2ol 22

olAl. 271 102! 2 G2l =7 =Hl.
1. feddotdizel 7[2Fe|of 2l 27| 102! Ot 2 BT 72 x Zs = Z1o.
2. H[OfEZ S =R35| flo 222 F2IE ME.

1. GEdERBL5EEZHE /I 2 3beG-H: b2e H He 2E {A= 18 QIS 2|4 502
2, b? = 10[2}H b2| ?/4== 100] £[0 G= =2t=0| &. - b2=1.

3. A={a, b}Z 0|20{ZI E§ & H|OtHZ2l AR (@b = baj= LS M| 7HX|. (Note: ba = aibofl 2|1 G| 2&

PAE abs B2 Ho 7HSSIEE 2F #310| Mdsh= &2 37|= |t 10)
1. (a,b:a®=1,b%2=1, ba=a%)

+ a=Db2a = Db(ba) = b(a2b) = (ba)(ab) = (a2b)(ab)= a2(ba)b = a2(a2b)b = a*b? = a4, [}2tA a3 = 1
0| =[] 2=

2. (a,b:ab=1,b2=1,ba=a%)

* a=b2a = b(ba) = b(ab) = (ba)@) = (alb)(a2b)= a3(ba)(ab) = a3(@3b)(ab) = aé(ba)b = ad(a3b)b
=a%= a4 M2t a8 = 10| £[0 2&,

3. (a,b:a®=1,b2=1, ba=a%)

1. OfO|C|0f: S = {a%®, a'bP, a2b?, adhP, a*h?, afb?, a'b?, a2b?, a3b!, a‘b'}0ll CtE2| EFcanonical

ALts T 222 BHE7|

x =5+ u(4") mod>5

ShY(a'bY) = a*bY h
(@b)a’s’) = a wnere y=t+v mod?2

2. o HAO| 22 HolF LREEX(E, AsAg oEg 242 42 = 1 mod 2.

o AL EHEM QUBIMOZ2 (3 b:an=1,bn =1, ba=ab)/l 2L HREEXH2 M = 1

4. W2t 371102 22 &gt Zio2t HO|HAI T Ds = (a, b: a® = 1, b2 = 1, ba = a’b), 2712.
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